

习近平会见国际奥委会主席 考文垂和终身名誉主席巴赫

新华社广州11月9日电 (记者 孙奕 周强)11月9日下午,国家主席习近平在广州白云国际会议中心会见来华出席第十五届全国运动会开幕式国际奥委会主席考文垂和终身名誉主席巴赫。

习近平指出,奥林匹克精神是人类文明的重要内容,寄托着各国人民对建设更美好世界的期盼,同中方推动构建人类命运共同体的愿景高度契合。中国始终是奥林匹克精神的坚定践行者、维护者、传播者。近年来,中国同国际奥委会在推进体育事业中相互支持,携手办成了很多大事好事。年初我们在冰天雪地的哈尔滨共襄亚冬盛会,今天又在温暖如春的广州共赴全运之约,体现了中国同国际奥委会之间的友好密切关系。中方愿持续深化双方高水平合作,统筹推进体育强国建设和奥林匹克运动发展,为全球体育治理贡献更多智慧和力量,为构建人类命运共同体作出更大贡献。

习近平强调,全运会是中国最大规模、最高水平的综合性运动会,

这届全运会由广东、香港、澳门三地合办。粤港澳大湾区是中国开放程度最高、经济活力最强的区域之一。推进粤港澳大湾区建设,就是要打造中国新发展格局的战略支点、高质量发展的示范区、中国式现代化的引领地。相信这届全运会不仅将见证新时代中国体育事业发展的新成就,也将展现中国式现代化在粤港澳大湾区的万千气象。

考文垂和巴赫表示,很高兴来到广州,从粤港澳大湾区建设中感受中国现代化建设的蓬勃生机和巨大成就。中国积极践行奥林匹克精神,为国际奥林匹克事业发展作出重要贡献。国际奥委会感谢中方长期以来给予的大力支持,期待不断加强对华合作,共同推动奥林匹克运动蓬勃发展,进一步将奥林匹克精神传遍世界,增进各国民众团结,促进世界和平。相信即将开幕的中国全运会将是一届精彩成功的盛会,一定会推动中国体育事业取得新的发展。

王毅、黄坤明、谌贻琴等参加会见。

河南省2025年文明实践项目 展示交流活动结果揭晓

我市7个项目入选

本报讯(记者 李瑞才)记者从市文明办了解到,河南省2025年文明实践项目展示交流活动结果近日揭晓,我市推荐的7个文明实践项目脱颖而出,斩获佳绩,其中入选一类项目1个、二类项目3个、三类项目3个,入选数量位居全省前列,充分展示了我市新时代文明实践工作的丰硕成果和独特风采。

此次展示交流活动旨在深入推动文明实践工作专业化、社会化、品牌化发展。经过现场展示,全面交流项目培育、实施、运行等方面的经验做法,项城市戏迷俱乐部文明实践服务队“大梅戏台”文化惠民文明实践项目入选一类项目。在二类项目评选中,我市同样表现亮眼,项城市“守护天使”困境女童关爱项目、市退役军人事务局军魂永驻·薪火相传——老兵故事宣讲项目、周口市“桑榆无忧”社区助老

项目入选。川汇区“爱在事实·携童筑梦”项目、鹿邑县家有智教——“父母成长”家教家风赋能项目、项城市项小马“影前十分钟”微宣讲项目入选三类项目。这些项目彰显了基层文明实践在关爱特殊群体、助力青少年成长方面的细致入微与持久温情。

市文明办负责人表示,此次多个项目成功入选,是我市深化拓展新时代文明实践中心(所、站)建设,聚焦群众需求策划活动、培育品牌的集中展现。我市将以此为契机,持续加强文明实践活动内容创新、模式创新,聚焦群众需求策划活动、培育品牌,推动文明实践活动持续深入开展,以项目化、专业化的优质服务助力新时代文明实践阵地建设,为奋力谱写中原大地推进中国式现代化周口新篇章贡献更大力量。②19

(上接第一版)建设宜居宜业宜游优质生活圈,支持香港、澳门更好融入和服务国家发展大局。广东要发挥主力军和火车头作用,充分调动各方面积极性主动性创造性,发挥广大企业、专业服务机构、高校、科研机构和各类人才的作用。

习近平强调,做好广东工作,必须加强党的领导、推进全面从严治党。要抓住干部这个决定性因素,选优配强领导班子,打造党性过硬、视野开阔、善于创新、真抓实干的干部队伍。要把正风肃纪反腐贯穿权力

运行全过程,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,以风清气正的政治生态引领形成良好发展环境。

习近平指出,现在到年底还有一个多月时间,要精准落实党中央决策部署,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,全面落实各项惠民政策,做好安全生产和维护社会稳定工作,努力完成全年目标任务。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

安全规范使用燃气壁挂炉 确保平安温暖过冬

随着采暖季来临,燃气壁挂炉将迎来高频使用期。为此,周口市天然气有限公司特别整理了这份燃气壁挂炉自采暖用户注意事项。

燃气壁挂炉应安装在通风良好的位置,严禁设置在浴室、卫生间。浴室、卫生间一般通风不畅,易造成室内缺氧,如果天然气不完全燃烧,会产生一氧化碳等有毒气体,导致居民缺氧和中毒。

居民在使用燃气壁挂炉前,应给燃气壁挂炉进行全面检查。一是仔细查看燃气壁挂炉连接的燃气管道、阀门、软管,有无老化、开裂等现象。二是用肥皂水涂抹燃气管道接口处,查看是否有气泡产生,无气泡则意味着密封完好。

在使用燃气壁挂炉过程中,

居民要保证每天定时开窗通风,保持室内空气流通,避免因天然气不充分燃烧导致一氧化碳中毒。严禁自行拆卸、改装燃气壁挂炉的燃气和水电路系统,居民如若感觉制热效果差、有异响等问题,可联系当地燃气公司,由专业人员上门处理。

在使用燃气壁挂炉过程中,居民如遇燃气泄漏或燃气报警器报警,应立即关闭燃气总阀,停止使用燃气壁挂炉,严禁开关任何电器,严禁点燃气明火,迅速打开门窗通风,携带家人撤离至室外安全区域,并拨打当地燃气公司24小时客服热线报修。

居民使用天然气的过程中一旦遇到问题,可随时拨打当地燃气公司24小时客服热线咨询。②25 (徐晨琛)



关注燃气安全 共建平安

栏目主办 周口市天然气有限公司 24小时客服热线 0394-8918888

助力秋播全攻略

抢时播种保丰收

——市农科院专家韩玉林支招小麦晚播技术

□记者 付永奇 文/图

11月9日,在淮阳区高标准农田示范区,一台东方红拖拉机牵引着复式播种机在地里穿梭。市农科院副院长、国家小麦产业技术体系周口综合试验站站长韩玉林穿着胶鞋,蹲在刚播种的地块旁,用手扒开湿润的土壤查看种子分布情况。“前几天的降雨又耽误了两天麦播,现在麦播的核心就是‘抢’,必须趁着土壤墒情赶紧种。”他直起身,望着远处等待播种的连片地块说。

我市小麦种植面积常年稳定在1100多万亩,产量位居全省第一。今年受秋季连阴雨影响,麦播进度较常年滞后10天以上,已超过半冬性小麦品种适宜播期的下限。韩玉林蹲在田边抓起一把土后说:“我们这里的土壤以黄潮土和砂砾黑土为主,雨后要是不及时开沟晾墒,种子播下去容易闷芽。”有着20多年小麦育种与栽培经验的他,主持培育周麦系列品种10多个,其中周麦36跻身2024年度全国冬小麦推广面积前十,成为农户眼中的“放心种”。

说话间,农机手王师傅驾驶着播种机到来,韩玉林扒着驾驶室窗口叮嘱:“老王,这块地秸秆有点多,你记得把秸秆深度调到15厘米,一定要把秸秆埋严实!”他解释道,今年玉米普遍密植,秸秆产量比往年增加,整地时必须做到“切碎长度不超过5厘米,撒匀覆盖率100%,埋深不少于10厘米”,否则秸秆架空会导致种子悬空,影响出苗。对于还没整理的地块,他强调要优先开“三沟”——畦沟、腰沟、边沟,沟深不少于30厘米,“这样既能快速排掉田间积水,又能降低土壤湿度,为播种创造条件。”

品种选择是晚播小麦高产的第一道关。韩玉林从随身携带的布袋里掏出几个小麦品种样本对种粮大户说,晚播必须选半冬性中早熟品种,这类品种不会因为播期晚而导致灌浆期缩短。针对有些农户认为“晚播能高产”的误区,他举了个例子:“去年商水县一农户小麦晚播20天,虽然亩产达1100斤,但那是因为他每亩播种量加到了35斤,还浇了蒙头水、追了苗肥,普通农户要是管理跟不上,减产风险很大。”

播种量和播深的控制直接关系到麦苗群体质量。韩玉林用手在田埂上比划着:“正常播期每亩25斤种子就够了,现在每晚播1天,每亩要加0.5斤,但最多不能超过40斤,不然后期容易倒伏。”在一块已经出苗的麦地中,他蹲下身察看苗情:“土壤墒情好的话,播深3厘米最合适,就像这株苗,芽鞘刚好看得到。黏土地坷垃大,最多播5厘米,再深就不行了。”

农机作业的技巧也不能忽视。韩玉林看着复式播种机作业轨迹说:“这种一体机,旋耕、播种、镇压一次完成,比传统方式省2个工时,还能保证种土密接。但要注意,土壤含水量超过25%时,播种后千万别镇压,不然会形成硬壳,麦苗顶不出来。”

冬前管理是培育壮苗的关键。“种子包衣很重要,既能防纹枯病,又能治蛴螬、蝼蛄。”韩玉林拿起一把包衣种子对农户说,“你看这红色的包衣,能在种子周围形成保护层,提高出苗率。”

临近中午,田间的农机作业更忙碌。“这两天天气晴好,抓紧时间抢种,有技术问题随时给我打电话。”



麦播技术连连看

1. 哪叫以肥补晚?

精细整地、施好底肥,就是为麦苗打造一个“舒适的卧室”。肥料到位,根系才壮,分蘖才多,晚播的损失就能够抢回来。科学施肥与精细管理,会让每一粒晚播的种子积蓄破土而出的力量。

2. 该施啥肥?

根据土壤情况灵活调整氮磷钾肥用量和比例,建议底肥增施有机肥,选用含腐殖酸、氨基酸的缓控释复合肥,改善土壤环境,增强小麦抗湿抗冻能力。对淹水时间长、磷钾含量低的田块,要适当增施磷钾肥,促进根系发育和分蘖生长,同时可补充硫、镁、锌、硼等中微量元素,实现养分平衡。

3. 施肥越多越好吗?

施肥不是越多越好,得讲策略。“要‘分层’,翻地、整地时分次施入,避免肥料集中造成烧苗。对底肥不足的麦田,后期要加大追肥比例,在返青或拔节期追施复合肥,那是给根系发育吃‘大力丸’。砂性土壤要‘少食多餐’,降低底肥用量,越冬期、拔节期再分次追肥,避免小麦中后期‘饿肚子’,出现‘脱肥’现象影响小麦生长。”

以赛促教育工匠 聚力“双创”筑梦想

——第二届河南省中华职业教育创新创业大赛侧记

□记者 王吉城 刘华志

伏羲故都文脉悠长,三川交汇创新潮涌。11月7日,为期三天的第二届河南省中华职业教育创新创业大赛决赛在河南科技大学圆满落幕。

创新是引领发展的第一动力,创业是实现梦想的生动实践。这场全省职教盛会,以“职业教育工匠,‘双创’筑梦想”为主题,将党的二十届四中全会有关职业教育的要求,化作职业院校、技工院校参赛的竞技热潮,为河南职业教育高质量发展写下浓墨重彩的篇章。

大赛规格高、覆盖面广,由河南省委统战部指导,河南中华职业教育社、河南省教育厅、河南省人力资源和社会保障厅主办,周口市委统战部协办,河南科技职业大学与周口中华职业教育社承办。

自启动以来,赛事便得到全省390余所职业院校、技工院校响应,累计申报项目1033个,参与师生超8000人。决赛阶段,中职组40个项目、高职组60个项目、本科组40个项目同台竞技,涵盖智能制造、数字

经济、生物医药、绿色科技、文化创意等前沿领域,既有关乎产业升级的硬核技术,也有贴近民生的服务创新项目,尽显河南职教“手脑并用、做中学”的鲜明特色。

决赛现场,“实干故事”处处可见:基于人工智能技术的智能农业监测系统,能实时推送作物生长数据,助力农户精准种植;生物医药检测试剂盒将检测时间缩短一半,大幅降低企业成本;文化创意类项目深挖河南非遗资源,让唐三彩、剪纸等传统技艺通过数字化手段“活”起来。这些项目技术含量高、市场前景广,体现了职业教育培养“有创新精神、创业能力、实践技能”人才的核心价值,也让“以赛促学、以赛促教、以赛促创”的理念落地生根。

赛场上,选手们展现硬核实力、交流创新思想、绽放青春风采,用智慧和汗水书写属于自己的创业篇章。

“在这里,每一个奇思妙想都能生根发芽,每一份创业热情都能向阳生长。”赛事组委会相关负责人告诉记者。

为保障赛事公平专业,组委会以

“专业、公平、高效”为准则,组建由行业专家、高校学者、企业家构成的评审团,从创新性、可行性、社会价值等维度综合评估。

11月7日,在决赛闭幕式暨颁奖仪式上,当河南科技职业大学等8所学校获本科组一等奖,河南职业技术学院等12所学校获高职组一等奖、河南经济贸易技师学院等8所学校获中职组一等奖的名单公布时,现场掌声雷动。

闭幕式文艺表演同样紧扣“匠心与传承”,一曲《大国工匠》唱出职业教人“千锤百炼终成器”的担当;舞蹈《唐印》以灵动身姿重现唐三彩魅力,传统文化与现代艺术碰撞出惊艳火花;《宛丘·入莲间》带领观众重温千年诗意图,《匠心筑梦》则用肢体语言演绎工匠坚守。最后,全场齐唱《歌唱祖国》,旋律回荡间,感动与荣光化作对祖国、对职教事业的深深祝福。

此次大赛决赛在周口举办,为周口职业教育注入新动能。近年来,我市围绕“临港新城、开放前沿”发展定位,构建起层次分明的现代职教体系;5

所高校、2所技师学院与35所中职学校错位发展,覆盖251个专业,每年向社会输送技能人才超3万人。

“推动技术创新与校企合作深度融合,破解城市交通监控设备供电的技术难题。职教青年,筑梦工匠。我们将继续为城市数字化建设贡献青春力量!”本科组一等奖获得者聂楷果告诉记者。

大赛落幕,但创新创业的星火已然燎原。部分参赛项目已与企业达成合作意向,有的计划落地家乡助力乡村振兴;部分院校也明确了合作方向,将共同探索普职融通、科教融汇新路径。更多合作伙伴共话创新趋势,共推项目落地;更多优秀项目从这里起航,走向更广阔的舞台。

时代浪潮奔涌,创新正当其时。此次盛会积累的经验、凝聚的共识,将成为推动河南职教改革的重要力量。河南职教将继续坚守“立德树人”初心,深化产教融合,培育更多工程师、大国工匠、能工巧匠,让“职业教育工匠,‘双创’筑梦”的旗帜,在中原崛起的浪潮中绽放更耀眼的光芒。②19

豫排联赛浸润城市文明底色



打心底里尊重。这才是主场球迷该有的气度。”

文明观赛,共筑精彩。赛事期间,文明观赛倡议通过多渠道宣传深入

人心,志愿者的温馨提示,更让文明理念从宣传口号转化为观众的自觉行动。

文明助威,文明呐喊,是赛场上

一道亮眼的风景线。观众用山呼海啸般的助威声为球队注入力量,始终将情绪规范在文明轨道内——没有刺耳的嘘声,没有对客队的不敬,取而代之的是对每一次精彩攻防、每一次拼力救球的队员报以热烈的掌声。

一场场体育赛事,让文明以最自然、最持久的方式在观众心中生根发芽。“带孩子来看比赛,比讲多少道理都管用,这就是一堂生动的文明教育课。”带着11岁儿子观赛的市民张女士说:“不用我多教,孩子看到双方运动员鼓掌,看到身边人自觉把垃圾带走,这些行为已经在他心里种下了文明的‘种子’。”

随着豫排联赛的持续火热,文明观赛走向全民践行的新高度。“文明观赛的新风尚,正伴随着声声加油与阵阵掌声,融入每一座承办城市的肌理。”周口赛区赛事组委会相关负责人表示,“豫排联赛因体育竞技而充满活力,更因文明底色而熠熠生辉。”②19